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BOOKS - MTG CHEMISTRY (HINDI)

URATY] bl H=AT

ggfaecdy 9y foerT

1. f51 Setae M WR 3TA2A BT IdT B b1 A T TP Bl STl
27

A. forctfas &1 det-g¢ st

B. g fosvur At Afciast =it


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_RlqCs7BiTbCK

C.IXPBIS B o fB30T Jhioi Tt

D. BIcIscifed TP

Answer:

O @ s A

2. UP U g1 H fba- Selaci- Sdbgl &1 ?

A.1.098 x 10%" sdtee
B.9.1096 x 10! sdaeH
C.18ddeH

D.1 x 10* soiae™

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_RlqCs7BiTbCK
https://dl.doubtnut.com/l/_9T9GKyZUxWbS

O @ s A

3. fBfl Siae= & 31TA 20 &l IHb GIHTT b AT Pt Ufd ATH

H 3{UTd DI 5 5 YTAEA & gRT Aeiid o5 srm 211 3814 g9
3UId B faeld Ud gahrd aEl | el ool &b fadet (
Deflection ) &l AIge= fAeiva fbar a1 3= g9 3Ud &
oo @1 &1 e foa a7 ?

A. —1.76 x 10°Coulombs/ /g

B.1.76 x 10~ %Coombs /g

C. —1.76 x 10'°Colulombs //g)

D. —1.76 x 10 **Coombs / g

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_9T9GKyZUxWbS
https://dl.doubtnut.com/l/_RFVsVt3hzzvQ

| @@ difsA R eH

4, g § J oA Wi co & Y IHSARIAD
(Isoelectronic ) &2

A.HF

B. N,

C. N,

D.O;

Answer:

O fdism



https://dl.doubtnut.com/l/_RFVsVt3hzzvQ
https://dl.doubtnut.com/l/_G8eH5g3CnpRU

5. 3017 -1 & AT (Values ) BT I8 -l & 1Y A &9 daT

el fadbey ol RAfgd 1|

wWY-1 wWa-11
(A) | zomeia =1 g () | 1.673 x 107 kg
(B) |wef ®1 gemmm | (i) |-1.602x 1077 C
(©) | o=l =1 smw | (i) | 9.1 x 107 kg
(D) |semfa & fom e | (iv) | 1.76 x 10° C/g

A (A) = (4), (B) — (i1), © — (i), (D) — (i)
B.(A) — (iid), (B) — (i), © — (i), (D) — (iv)
C.(A) — (i), (B) — (34i), © — (iv), (D) — (3)

D.(4) — (7), (B) — (#i1), © — (i1), (D) — (iv)

Answer:

O S s A



https://dl.doubtnut.com/l/_uKv4ROJSplaT

6. ICXPBIS B YDHIUTT TRIPT & R g & F H-a1 ARvemor g
T8 aT?
A. 3901 O ¥ IERA aTet 31ABILN o -H1 fdaferd 721 & &l
B. v- PUT BT BT ] 39T, BI & vy A faRferd & sr= a7l

C. o BUN &I BT do T oy 34 fegom H ate sr=ft off |

D. §gd & ®H a- BT (20, 000 H) arad 34 fer # ofie v

2

Answer:

O @ s A

7.88.57 & foer =g &2


https://dl.doubtnut.com/l/_N5Awk9a351sx
https://dl.doubtnut.com/l/_OCo4ml61JQVR

A. 38

B. 50

C.126

D. 88

Answer:

O fasm

8. 81 G HWAT dleTl Vb ded WeHI &l gerl H 31.7 %

37 RIHT ot FAfgd T &1 WA BT Ui 1 §P1?

A _ (34)% Se

B. _(35)*Br


https://dl.doubtnut.com/l/_OCo4ml61JQVR
https://dl.doubtnut.com/l/_N61rGXXaCLlw

C. _(36)* Kr

D. _ (37)°'Rb

Answer:

O @i s A

9. BIEgISTH WHIY] & IR Higdd H geideA &l fAg § A 1 ™
& felu 1A o TRY IR gerar g3 R feem i ar?

A. Il & Iafatd v & foae

B. AT | {9 314 I s & folv

C. 71U & gRT UfdhNd &1 & A & falw

D. 3311 Pl fAfgd ¥& & faiw


https://dl.doubtnut.com/l/_N61rGXXaCLlw
https://dl.doubtnut.com/l/_8CwBkV4xR6kD

Answer:

O ddism

10. 240 nm &I TITCLY G gt Fied fAfB0T Y 997 T =

grft?

A.1.724 x 10%*em !

B.4.16 x 10%m !

C.4 x 10"*Hz

D.219.3 x 10°cm !

Answer:

O ddism



https://dl.doubtnut.com/l/_8CwBkV4xR6kD
https://dl.doubtnut.com/l/_m1yQKU5oBXqg

11. Yb1e-fAegld THTd & IR H STeTd $YU Pl fAfgd B3|

A. TB19l fBRUI-gsT & 24 Ud Tfcded Adg I Soidei-l &

3519 & Aeg Big ) JAY BT 3R 1 g &

B. 3Afad Seiaed bl AT YIS Bl dvvlcerd Pl diadr &

[BATIATAT Blcll 8|
C. YBIHIATA TUTd Pl Sgell 31adt & A Ufga @l fosan

ST &l

D. SctagHl Pl 3Ifeisl 3atl Ugth Ul Bl HATddl b dg &b

1Y T ¢

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_m1yQKU5oBXqg
https://dl.doubtnut.com/l/_Fhm9QRiyhhp6

12. AfRUT & 39 UH B I FHall =T Pt fFFdHT 3madr

5 x 10°Hz &2

A.199.51kJmol ~*

B.3.3 x 10 %J

C.6.626 x 10 3*Js

D.2.31 x 10°J

Answer:

O @ s A



https://dl.doubtnut.com/l/_Fhm9QRiyhhp6
https://dl.doubtnut.com/l/_oy6m7kxPS6gB

13. AT 37 J ST 37T F 7T Jd YB1 & guichd &l Idd
guiesn &gl 31T & ife

A.9uieer § fafag 391, fAfd= 9l (Bands ) & ¥9 O ©&

ST &l

B. guishH &l fAfifd &va & foTw 3971 Idd ®U A Hail afAd

A&

C.ort I Aa o, Ao 31 &R T &1 371 diad F d27 37 off

=) YR &, Uh-gR | el S71d 2

D. I 3 YD HX dTetl M g Ftha JBIr 6 Ut gl &l

Answer:

O dftd &



https://dl.doubtnut.com/l/_8WVin2fdQAau

14. Q) fafeRoll E, & 800 nm a@37¢ea & A1 dAT E, &I 400

nm AT & A1 TeTT 1|
A.E1 — 2E2
B.E1 — E2
C.E2 — 2E1
D. By, = 1E
L2 — 2 1
Answer:
O f s

15. 5Te fopddl erq & Wept (v = 3.2 x 10'°Hz) & gRI

fd®Rd (Irradiated ) f&5aT STAT & A9 A8 37 JHMA T B T


https://dl.doubtnut.com/l/_GsmHtl47kCJ7
https://dl.doubtnut.com/l/_y1bU401QTKv9

7 g 7fdsT FHat ard BidigdaeHl H 3afaid dRdl ¢ 5
qgt SISl (v = 2.0 x 10'°Hz) & gRI fasRd faan s el

&1 T vy &-
A 1.2 x 10"*Hz
B.8 x 10°Hz
C.1.2 x 10'°H2

D.4 x 102 H2

Answer:

O s

16. U% BIcH &I Hatl 3.03 x 10 /atom & 718 &1 BieH
&Y AT T EPf?


https://dl.doubtnut.com/l/_y1bU401QTKv9
https://dl.doubtnut.com/l/_mpWoKVWDMzPM

A. 6.56nm

B. 65.6nm

C.0.656 nm

D. 656nm

Answer:

O fsm

17. €97 Yp19l hI dRv1eey ¢-

A. 200nm — 370nm

B. 780nm — 890nm

C. 380nm — 760nm


https://dl.doubtnut.com/l/_mpWoKVWDMzPM
https://dl.doubtnut.com/l/_8sy7Phs4drEp

D. 900nm — 2000nm

Answer:

O ddism

18. 0.50A &1 AT & T3 BIcI I FHoll T aPi?

A.3.98 x 10715

B.3 x 10'0J

C.3.9 x 10%J

D.3 x 10 34J

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_8sy7Phs4drEp
https://dl.doubtnut.com/l/_RGCgGYSvX3BE

19. 3°1eeT 5000A aTet} fafesvor & q991 T a1 apfi?

A 2 x 10%m
B.2 x 109
C.2 x 10°m

D.2 x 10%m

Answer: C

O it s &

20. faseft TRHTY] BT TR 3a2T Ud IHB! Jafald AT & "

Hal 3R 3 x 10717 J &1 29 HpHUT & AV 39T b BicH &I


https://dl.doubtnut.com/l/_RGCgGYSvX3BE
https://dl.doubtnut.com/l/_PAh8mixdVdew
https://dl.doubtnut.com/l/_7rbsAG9fQtzx

doreed =1 grf?

A 6.6 x 10 3*m

B.3 x 10 %m

C.1.8 x 10 "m

D.6.6 x 10 "m

Answer: D

O it s &

21. 100 dTI¢ BT §od 400 nm eI F Uiy YbI9l &l

3IGfoid dTl g1 Scd gR1 Ufd b ITfald BieH &l T &

O HIfSU|


https://dl.doubtnut.com/l/_7rbsAG9fQtzx
https://dl.doubtnut.com/l/_I5Jnsq0ciod7

A3 x 102051

B.2 x 10951

C.2 x 10?951

D.1 x 102051

Answer: C

O s &

22. 6!5@01-—! & 3cgsid duihH (Emission spectrum ) Pl Holl

aRddd AE (3 # ) & folv 2AsTe Bl AJE B & 59 PR A

7’L2 2

1 1 .
R ST ¢ B AE = 2.18 x 1018<— —)J STal
1 n,

ny=1,2 3. Td ny = 2, 3,4 94Td oft & Iord quiehy


https://dl.doubtnut.com/l/_I5Jnsq0ciod7
https://dl.doubtnut.com/l/_UYWtStiK981t

A.nl = 1(_'[2”1?,2 = 2, 3,4‘

B.’I’Ll = 3?‘[2-”??,2 = 4, 5,6

Cny = 1Fr?ﬂn2 = 3,4,5

D.’I’Ll = 2(_'[2”’)’1,2 == 3,4,5

Answer: B

O ==

23. 3519 13N B 39 A fABad AT =T gt & o9

n = 6 H g8gIs- WRHIY] &1 30fold Soldei- doRy 3da & 31

STl 82

A.6


https://dl.doubtnut.com/l/_UYWtStiK981t
https://dl.doubtnut.com/l/_nUutZ3kH2XMn

B.15

C.30

D. 10

Answer: D

O s &

24. T3 gT8gIT WA & feiv quishA @37 (Spectral lines )
&I fear s 81 @13l & fRAfgd Hifae 5! ny vd ny & A

(Values ) & 1 et A T 82
gyuft m L] ﬁi
(i) W 1 2,3,.. | wETh
(i1) HqTHL 2 3.4, .. I
(111) Y= 3 L e AFH
(iv) e 4 56,.. | @



https://dl.doubtnut.com/l/_nUutZ3kH2XMn
https://dl.doubtnut.com/l/_Y9BGXDWNTWh8

B.(i) (i)
C.(43)  (iv)
D. (7) (iv)
Answer: C
O ==

25, fopfl fRAR 3aRAT ( Stationary state ) H ScideH & HIvilg

T &l 39 UBR A eh A1 ST ABAT § , mour = n2ils?:r
T

F31h P AR TR b Seide - bddl 3o! B3 § gH Tdbdl &

oo foU 2TesT HIvfg AT & -

A.n P SRR


https://dl.doubtnut.com/l/_Y9BGXDWNTWh8
https://dl.doubtnut.com/l/_57N4PvaquayL

h = :
B. —— I HHIH[cTd IUTP
T

C. n & 0TI

D.éa—d?rriasaﬂa?
2

Answer: B

O s &

26. I -| § QU 310 fAgdicl &1 ¥d1-1l § feU 310 396 Al &
1Y et HifSTe a7 T8l fddwey & fRAfgd Hifsiv

wWe-1 -1
(A) | frg=t fraars (i) |6.626x10*7Js
(B) | =i fradis (i) [3.00 x 10° ms™!
(C) | weprer &1 am (ii) [ 750 x 10° m
(D) | =& et &1 e | (iv) | 109, 677 em™

A (A) — (i55), (B) — (4)© — (i), (D) — (i)


https://dl.doubtnut.com/l/_57N4PvaquayL
https://dl.doubtnut.com/l/_waWmJsCADjqx

B.(A) — (ii), (B) — (iv), © — (4), (D) — (iid)
C.(A) — (i), (B) — (i), (C) — (iv), (D) — (44)

D.(A4) — (iv), (B) — (i), (C) — (ii), (D) — (444)

Answer: D

O s A

27, e, G 6l Juft g8l & duichH H el Ot
G0 & ST €938 H fears ol gl

A. TTEHA

B. d[HY

C.Ury4d


https://dl.doubtnut.com/l/_waWmJsCADjqx
https://dl.doubtnut.com/l/_pwVEsY2pPPhI

D. sSibe

Answer: B

O s A

28. 319NMd T 3foid &1 aral fafdswor & 39 Iwy 3dfa

39 dwAv E, (FY) vd B, (33 ) Haai3l & 91 & W

a3 & 7T U 2T & , & g ° A feus gr1 Al

foparm ST &2
Au= B+ By
h
By — Er1 + Es
' h
E
Cv= 1 < By
h
Ey — F
D.v = 2 1

h


https://dl.doubtnut.com/l/_pwVEsY2pPPhI
https://dl.doubtnut.com/l/_ktGImzNKFmpG

Answer: D

O ddism

29. fRBR 3a=en & i 5 R B ft g1 s &, B 29
&3Tb r,, = nlag B gRT RN BT ST & 58T a BT HH &
A.52.9 +
B.5.29 +
C.529 +

D.0.529 &

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_ktGImzNKFmpG
https://dl.doubtnut.com/l/_yXV0xmJ1q3J4

30.9R & Rigid & $8 3T W ft AP 5 311 Ab & -

A He™
B. Li’+
C.Bed™

D. 38 I ¥ofl

Answer: D

O @i s A

31. g1 WHIY] Bl YUH dR Hal H 3uRAd gelag= BT 99
T gl 82


https://dl.doubtnut.com/l/_yXV0xmJ1q3J4
https://dl.doubtnut.com/l/_rBsHDjo96s9k
https://dl.doubtnut.com/l/_fxfAdhUvBl7w

A.2.18 x 10°m /s
B.2.18 x 10°m /s
C.2.18 x 10 Bm /s

D.2.18 x 10 %m /s

Answer: B

O it s &

32, gIgglo WAV H 379 olded n = 4 ¥ n =2 BT HBHAI
BT & a9 3caffed Yl &l aPNeed &b ToTd bi-- JT I 8laT 872

A. e

B. cflel


https://dl.doubtnut.com/l/_fxfAdhUvBl7w
https://dl.doubtnut.com/l/_MJnx6GepI7gL

C. dra

D. &<l

Answer: A

O @ s A

33, 319 3851 @137 (Emission lines ) &1 T¥&AT =T gid! & 519

n = 5 H gIggle WRHIY] &bl JAfsld Seidgi- doleel 37aRAT H 37dT
87

A. 12

B.15

C.21


https://dl.doubtnut.com/l/_MJnx6GepI7gL
https://dl.doubtnut.com/l/_2s7iGh9hARyK

D.10

Answer: D

O s

34, gIggisi WRHIY] Pl dR Hafl H Ueb Yui IRHHUT R & feiv
golae B! fd-T THI TPIT 87

4m2mr?
nh
nh

Am2mr

2mmr
n2h?
h

" 2mrmr

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_2s7iGh9hARyK
https://dl.doubtnut.com/l/_P6pNtq1sOxc4

O s

35. 9R & gid & AR , gid! Hell H Sceiae= &bl By
ST Bl &

Answer: D

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_P6pNtq1sOxc4
https://dl.doubtnut.com/l/_p0dza685Z2Ke

36. IS Y SR wall &I 35T xpm & , df A< P& i s
2P

A (3xz)+

B.(6 X x) +

C1 +
.2><a:

D.(9 x z) £

Answer: D

O f s

37. I BTSSIST WRHTY] & 3™ Hatf 13.6eV & df 39 dere
37ARAT I 3PTell 3T HGYT H 3Afsid HRA & folv 19eg P Hal


https://dl.doubtnut.com/l/_uc1u0S7Vazgf
https://dl.doubtnut.com/l/_LD19lvLng13B

P Bl &

A. 3.4eV

B.10.2eV

C.17.2eV

D.13.6eV

Answer: A

O it s &

38. a1 &1 & 3icdid quishr @31 & fafawhieer (Splitting

) &I &g STdT &-

A. T g1


https://dl.doubtnut.com/l/_LD19lvLng13B
https://dl.doubtnut.com/l/_jZDC3m8LDGoy

B. fSrA yma
C. ypI-fagd g

D. XhIfHT g9

Answer: B

O s

39. deRY 31 § g8gis WA 6t =1 0.53A 81 doRy
e ® _ 3L Y s o gpf?

A.1.06A

B. 0.265A

C.0.17A


https://dl.doubtnut.com/l/_jZDC3m8LDGoy
https://dl.doubtnut.com/l/_3rVIg9i0oHWN

D. 0.53A

Answer: C

O s

40. 9 Higd ARAT B3 Jbd e-

A. I gIEgIST- WRHIY] & JUIhH hl
B.37 WA IT Al & quichd &1 57 Bacl Th
SR &l &1

C. Y TRHTULT & JUIhH b

D. dhdcl ToTee] 3T Il TRHTUI3T & qUishH bl |

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_3rVIg9i0oHWN
https://dl.doubtnut.com/l/_iUloIMyr0nKL

O =&

41. 739 T A SH-1 RATY] & IR Aisel A FEHA el 87

A. BTSGIST URHTY] BT 3G JUIhA
B. UT3il &l 31Udsid fgid
C. b Igid

D. BIgaiert & 1A &1 Rigid

Answer: D

O fdism



https://dl.doubtnut.com/l/_iUloIMyr0nKL
https://dl.doubtnut.com/l/_XxSobBmqNe8h

42, BISZISF WRAY] & iU BUMHSD SATIAD Hall (Hall b

Toft 7Y &6 e B [Rg) &1 91 31ef g €2

A. RAT] 7 el Scragi &Y FHotl fovmTaRen # fosell oo

gelae ol 35311 I HH gidl & foId QT /T STl 8

B.3Td Soiaeid AlN® & JId I b &idl & dd 59 I

FHUTIHP A aIdl & 311 3R 31fAe HuTes 8l 1T 81

C.3d Solded &l AlN®G & gRT HNd fBar a1 & a9

FHait B! 3N fBar sirar & St 31 Bomeds 7F

BT gl

D. Tl a2l # gIEglo WRHAMY] & GRT Hall Pl b b

ST 81


https://dl.doubtnut.com/l/_xXnUV42Ab70C

Answer: A

O ==

43. IR & Agid & 31IAR, R Ha1 H gSgleH WHIY] 6l
SARRId Hatl ®l (A9 & gRT FA=Ud fear STdT € -

218 x 107 x Z

AE, = J
2n?2
s g 2179 x 107 x Z
o 2n2J
—18
CE — 21.79 x 10 X Z
2n2
21.8 x 10~ x 72
D.E, = > J
Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_xXnUV42Ab70C
https://dl.doubtnut.com/l/_miyqPZdYwK8r

44, g1 WAHTY] § Toft T79 a3 & fav seiae@ &l Hal
BUNHP A 3G & Hlfb

A. 318 Soiaei- @l ATU® & gRT TN a1 STTdT € a2 n

el & 3URAT &1 & Y 3a11 IcfSid Biell & T SH
311 B &l STl 8l

B. 39 Scided ®f AT &b GIRT ATHNd [T TdT & 2T n
Fer ¥ 3ufd & & dr , Hatf 3raeifvd &t & dam suaH
ol §¢ STl &l

C. 319 goiaed &I A% & gRT Afdsia fear Srar & d
Sl e &Il & AT ST It B & Il &

D. S0 & PIs &l


https://dl.doubtnut.com/l/_miyqPZdYwK8r
https://dl.doubtnut.com/l/_L723sZYcxf7T

Answer: A

O ==

45. 9 Pl a1 B 3311 B R ugfa et 82

A SR &1 A @ oy STA &, e B Bt agdt e
2|

B. SII-31 &H AT I §¥ SiTd & , el I Hatl gedl il
gl

C. N5 &H ATl & @@ 71d €, a9 off s9dhl Hail JaM
gldl 8l

D. SR Y waf HY FHail HY AT A8f H 371 Jbt 2


https://dl.doubtnut.com/l/_L723sZYcxf7T
https://dl.doubtnut.com/l/_Vj8vN3zmmcjf

Answer: A

O s &

46. B3I WA H Uh Scidei- Uidd FHall ¥R A gEr Holl
¥R H PR &1 A9 & A foem &9 7, qufesa Y3t &1 AR
f35aT ST AT 98 WRATY] quichH &t Tt Aoft &1 9T 8P ?

A 29T, dTHR
B. T , ATSHA
C. 3R , T

D. 37a3h , Sidbe

Answer: A

V.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_Vj8vN3zmmcjf
https://dl.doubtnut.com/l/_x7FXuaX8PECa

| W Jtivad

47.199 7 9 B W gAford 78 €2

A. IR P BT F Hafrd Hait

— 218 x 10" BJ x 72
2

E =

n

B. QI H&I137 & &g Hail antral

1 1
ny Ny

~ N . 1
C. 3cgfafd Salae i @l Ifast att, hv = hvy + §mv2

D. BIeiH & b HId &l Hall , E = Noh—(;‘

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_x7FXuaX8PECa
https://dl.doubtnut.com/l/_ydHKI2VENIPP
https://dl.doubtnut.com/l/_PTnVqBk63fGd

48, EIE3ISTH WRHIY] & 31 quishH H SR Jufl bl el v

g 7 A Y1 B BRI gl 21

A. Ttefl R er A ugel! R el i
B. GiTdl SR el A Gl dR hatl
C. Bedl dR Pl I dIe’Y dR Par o

D. ITcd] IR Hal J el a9k Bl §

Answer: B

O =&

49, ETggIsH WRHMY] &l AR 31T I IR BT il Bl 37 UbR

6. 2.4
ATh P Aae, E, = —2mme’ | n d FHall ¥R & fav

n2h?


https://dl.doubtnut.com/l/_PTnVqBk63fGd
https://dl.doubtnut.com/l/_3Z4QN6Q76nor

m AT e & HEI P G |, DI- JT A gl Tel aidl e?

—21.8 x 10~
AE, = 8 x 10 J atom !
n2
B. E, = 5 eV atom
n
—1312
C.E,=———FkJ mol '
n
—12.8 x 10~
D.E, = 8 x 10 erg atom !
n2
Answer: D
O ==

50. 200 g GIHM T 5 Hiez/der & 31l & a1faa fopddl Sig 1
HTSE GSPell TR @ , B Bife (b = 6.625 x 10~ %4 Js)
gidl &


https://dl.doubtnut.com/l/_3Z4QN6Q76nor
https://dl.doubtnut.com/l/_9PLGx1LBs8xN

A. 10 Pm

B.10 %0

C.10 ®m

D.10 3m

Answer: D

O it sw &

51. 10g GIHH &I U U 100ms & T A g7 38T &1 599
T dTeed Eiell &l

A 6.626 x 10" "m

B. 6.626 x 10 %*m


https://dl.doubtnut.com/l/_9PLGx1LBs8xN
https://dl.doubtnut.com/l/_PQ6nkjxm1y4R

C.6.626 x 10 *m

D.6.626 x 10 °m

Answer:

O @ s A

52. If¢ AAfYT & Rgid @1 feadl 1 Al gogae arelt avq
o] fasarn STTaT € ot 91 ud RATA T 311 3ar &1 7 &Pl

A. 10 4m?s 1

B.10%m2s !

C.10 Bm?2s1!

D.10 **m?2s !


https://dl.doubtnut.com/l/_PQ6nkjxm1y4R
https://dl.doubtnut.com/l/_cftUMDkjXjhW

Answer: C

O drd s E

53.10"ms ~ ' & 31 A I IR U gAAG Pl ARIIGEA 8-

A 7.27 x 10~ 1
B.3.55 x 10 "m
C.8.25 x 10 *m

D.1.05 x 10 m

Answer: A

O ded s aF



https://dl.doubtnut.com/l/_cftUMDkjXjhW
https://dl.doubtnut.com/l/_shO4sZQNBfNL
https://dl.doubtnut.com/l/_ISqYjSaBAWQg

54. 10g % gIHT drell foadt selt & a1 § fAfyar = gpf
5! AT +£0.01mm A A AT 82

A.5.275 x 10-33ms !

B.5.275 x 10 ®ms 1

C.5.275 x 10 °ms !

D.5.275 x 10 2®ms !

Answer: D

O @ s A

55. W@I%éﬂ%—é@gﬁﬁg@gﬁwaﬁaﬁww
gpit?


https://dl.doubtnut.com/l/_ISqYjSaBAWQg
https://dl.doubtnut.com/l/_83fpRlPkRyRG

A.2.43 x 10 'm

B.243 x 10 "' 'm

C.0.243m

D.2.43 x 10 *m

Answer: A

O fAsw A

56. T1-| B IT-Il D M & a1 3R Qeey & R_fgd
Gondl


https://dl.doubtnut.com/l/_83fpRlPkRyRG
https://dl.doubtnut.com/l/_03H2egZxB5tB

-1 wa-11
(A) | et axg &1 sAf+fe=aa M | 520xn?

z
(B) |fdt wen 1 4 B (i) | »
dnm
(C) | forelt sergia &1 i gam | (i) | o
my
(D) |2 et e )| »
n

A (A) — (i34), (B) — (), © — (i), (D) — (44)
B.(A) — (id), (B) — (3),© — (iv), (D) — (iid)
C.(A4) = (i), (B) — (iii), (C) — (i), (D) — (44)

D.(4) — (3), (B) — (i1), (C) — (iv), (D) — (i41)

Answer: B

O @i s A



https://dl.doubtnut.com/l/_03H2egZxB5tB
https://dl.doubtnut.com/l/_B3NeaqqaajSs

57. fosxft R @1 W Far H saiae @l 3T 2.19 x 108ms !
¢, 399 IEfd € SPTell d9dTeed =T aPft?

A.2.19 x 10 %m

B.4.38 x 10 %m

C.3.32 x 1019

D.3.32 x 10'%m

Answer: C

O s

58. fopdt &1UT BT GIHE T gP1 Afe sl fRAfd 7 31fAfgdr

10 8m 8 duTa75.26 x 10 ?®ms 1 &2


https://dl.doubtnut.com/l/_B3NeaqqaajSs
https://dl.doubtnut.com/l/_PhL9F8sSHwLV

A.0.01kg

B.0.1kg

C.1lkg

D. 10kg

Answer: A

O dftd &

59. foult seiag & o1 A AT o Erf afy sadh f@fy &
HAfYAT 1000A 812

A 5.79 x 10°ms !

B.5.79 x 103ms !


https://dl.doubtnut.com/l/_PhL9F8sSHwLV
https://dl.doubtnut.com/l/_cpfSyaxe1Iq0

C.5.79 x 10*ms !

D.5.79 x 10" 9ms !

Answer: A

O @ s A

60. I8 HIP T fod 379aT3 RIgia 41 T 8-

(##MTG_HIN_OBJ FNG CHE XI C02 EO1 063 001png"

width="30%">

(##MTG_HIN_OBJ FNG CHE XI CO2 EO1 063 002.png"


https://dl.doubtnut.com/l/_cpfSyaxe1Iq0
https://dl.doubtnut.com/l/_YYQS2eqEgsuE

width="30%">

(##MTG_HIN_OBJ FNG CHE _XI CO2 EO1 063 003.png"

width="30%">

(##MTG_HIN_OBJ FNG CHE XI C02 EO1 063 004.png"

width="30%">

Answer: C

O @ s A

61. 0%~ 31 &1 Soiae i [a-aTd =T &7


https://dl.doubtnut.com/l/_YYQS2eqEgsuE
https://dl.doubtnut.com/l/_qAQNwZUhocSr

A. Is°25%2p"
B.1s22s22p4
C.1822822p5

D. 1s%25%2p°

Answer: A

O it s &

62. AT | fa=IRT GRT BIH-1 RATY] (X ) EFTd il 82

X — [Ne]3s*3p°

INEIEEE

B. TN


https://dl.doubtnut.com/l/_qAQNwZUhocSr
https://dl.doubtnut.com/l/_1ZEd5a392wd1

D. b

Answer: D

O @i s A

63. n BT I =[IdH HIH &1 ¢ 3l g Hald Bl AR J ¥g- &l
3Af UG T 82

A 6

B.7

C.4

D.5


https://dl.doubtnut.com/l/_1ZEd5a392wd1
https://dl.doubtnut.com/l/_8b4YJDYS9pGD

Answer: B

O ddism

64.n =4 3 fosd H&IP qUT Seide [ IR Bld &2

A. 32, 64
B. 16, 32
C.4, 16

D. 8, 16

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_8b4YJDYS9pGD
https://dl.doubtnut.com/l/_EMODcx5JfwG7
https://dl.doubtnut.com/l/_52ZnxnYGQNyB

65. U Scide i 3d -H&ld § U U A g1 84 gaideH & faiu n |

g m & J9T 7 R 82

A.n:3,1:0,m1:O

Bn=31l=1m; = —1,0, +1
Cn=31=2m = -2, —1,0, +1, +2
D.
n=31l=3,m = -3, —2, —1,0, +1, +2, +3
Answer: D

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_52ZnxnYGQNyB

66. Ay agicH I3 A HalPp bl gioid B

Answer: C

O @ s A

67. 3 tcd ol TRATY] AT 1 & st a1gra o= 3d° &2


https://dl.doubtnut.com/l/_OW5VXwDCVckr
https://dl.doubtnut.com/l/_AKyXkBG69vlq

A 12

B.32

C. 26

D. 24

Answer: C

O it &

68.31 WRATY] ' X' UG 'Y’ & P&l Ol bl e B | P -1
YD 31 AR P 3R =T?
(##MTG_HIN_OBJ FNG CHE XI C02 EO1 071 QOlpng"

width="80%">

A ' X’ fafama B 33t 31fQead €, safeie w@erh 21


https://dl.doubtnut.com/l/_AKyXkBG69vlq
https://dl.doubtnut.com/l/_2KjCao5emw72

B. 'Y’ fafma & Haf 31fdean € , sufaie w@rh 8

C.' X' fafama & 3aif gAdd ¢ , safeiv 2ifia Afdean
el

D. 'Y’ fafAma &l Hatl AdH & , SHfciv TR 31

gl

Answer: A

O =&

69. 98 &9 T8l Wdal 89 Ba- ( Probability density

function ) gea I &1 SITAT & , HEelldl &

A. TR 87 &


https://dl.doubtnut.com/l/_2KjCao5emw72
https://dl.doubtnut.com/l/_9LQoyzUuQJRQ

B. AISc1 Udg

C. fa=mfY Idg

D. APl

Answer: B

O s &

70. &Pl H A5 & Ia-¢ § 6 HYF U IV g1 39 HYF P

fafd @< il Tl 78l 8

A.p, PP P YaRUT H | xy dc1 U 1S del aidl &l

B.ns -®&b A (n + 1) NS &d &l

C. PRI e B T BT | B gRT fEEr=n a1 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_9LQoyzUuQJRQ
https://dl.doubtnut.com/l/_4mVsqdjqn84i

D. g &Pl BT A Bl (n — 1) b gRT &AM 71 &, 31UTd

| BIVfI A€ T (n — [ — 1) 3R 1S (Radial node )

Answer: B

O =&

71. RHATY] & 1A & feTT GTdl AIUBIT 311d2 (Z, £ pe) BT S
w9 & gfeofid fasam simar &

A. 3iddH DY & Seide [l & gRT ATl J Sigdd Y &

Scide Ml &l UR&TT ( Shielding )

B. ATW® I Solae & gRT HIWd bl TR-IT Pl eHTHB

3Ta9n


https://dl.doubtnut.com/l/_4mVsqdjqn84i
https://dl.doubtnut.com/l/_EBqjaKGtIcEY

C. ZelagH | AT & gRT A4 o1 7T 37THY0T S

D. 3{ddH I ARl gRT AP W &ATHS 1A Pl

ThIfT

Answer: B

O s A

72. BBl B Haa3 b Iy H g 7  SIH-971 BT T T8
&?

AfFf pIB F fAW (n + 1) &1 A1 AT A g1 €,

D! il 31 otl B aldl &


https://dl.doubtnut.com/l/_EBqjaKGtIcEY
https://dl.doubtnut.com/l/_Enxf3Ks3OYpw

B. AT 3UIY H Ha3ll Pl il WHI] HHib d g &
g1 Y &l ST &l
C. s - BB Pl Hall p - BEID Bl Holl U BH ldl g ddT

p - P&P Pl d -Berb B o1 H HH gicll &l

DIRCAPAB (n+1)F AT IHAAAIEIE, A ndH

3 U dTc] BeIdb Bl Hall BH gPI

Answer: D

O ==

73. RAY] & 3R fpal fig W SAae= & UIC 714 BT Wifiehdr
g & & feads AT it 82


https://dl.doubtnut.com/l/_Enxf3Ks3OYpw
https://dl.doubtnut.com/l/_pnuOU1jOLIxi

A. B&®H 9T - et &b It , T
B. B&1dh dT-Whel |, 37T 4
C. g3 3iTWver , 37fd H

D. T adicH |&AT , 31Yid n

Answer: A

O it &

74. ot WA H geia A Ay FaieH I Bl 3%d &2

n=4,m, = —1/2

A. 32

B.18


https://dl.doubtnut.com/l/_pnuOU1jOLIxi
https://dl.doubtnut.com/l/_LtPAaJzjj94I

C.8

D.16

Answer: D

O @ s A

75. Y- BT I -l I A= Hifse du7 3R fasey Rifgd

GRS
wWa-1 wW-1I
(Twroy) ( sTgfiva ToEE™ #t |WE)
(A) | 1P (i) |6 31gfma FerEem

(B) | 24Cr (i) |2 g'gﬁ'qa W
(©) |z6Fe (iii) | 3 srgfa oA
(D) | 14Si (iv) | 4 srgfima 3?}3@]‘:1



https://dl.doubtnut.com/l/_LtPAaJzjj94I
https://dl.doubtnut.com/l/_3eK6xkEK9rYp

(A4) = (i), (B) — (), (C) = (i), (D) — (iv)
B.(A) — (9), (B) — (i), (C) — (i), (D) — ()
C.(A) — (43), (B) — (5),© — (iv), (D) — (44)

D. (A) — (iv), (B) — (44), © — (i), (D) — (ié3)

Answer: C

O s A

76. T8 goiagil Y Y Faien AT €,
(in=4,1=1

(iyn =4,1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_3eK6xkEK9rYp
https://dl.doubtnut.com/l/_I4c9Ig0LXP7M

(iiiyn = 3,1 =2
(ivyn=31=1
A. (iv) < (1) < (#i3) < (3)
B. (i1) < (iv) < (4) < (4i1)
C. (2) < (#3) < (1) < (iv)

D. (i33) < (i) < (iv) < (34)

Answer: A

O @ s A

77. 3 Ui Ui d -pye faafed &, Afsd vaHq IR d - Hae

PR H Ub-gER P JHIA ¢ ST UidT d -5aid 311 A A &l

Ui efdh bl I 19 €7


https://dl.doubtnut.com/l/_I4c9Ig0LXP7M
https://dl.doubtnut.com/l/_z13c6mAKCo8t

A d,_ Y2
8. d,.
C.d,,

D.d

Ty

Answer: B

O ==

78. 739 § A -1 BH Sl b Tl T gU HH Bl G2l 82

A. 3s, 3p, 4s, 4p, 3d, 5s, 5p, 4d
B. 3s, 3p, 3d, 4s, 4p, 4d, 5s, bp

C.3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s, 4d, 5p


https://dl.doubtnut.com/l/_z13c6mAKCo8t
https://dl.doubtnut.com/l/_yl16kd5UE4AJ

D. 3s, 3p, 4s, 4p, 5s, 3d, 4d, 5p

Answer: C

O s

79. 79 & @ P-w1 A=y waifds Hufded aa &t gerfar 82
A.1822822p6381
B. 1s%2522p°
C.1s%2s%2p%3s%3p°

D.1s22s22p4

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_yl16kd5UE4AJ
https://dl.doubtnut.com/l/_QCoUTJraG9ki

80. U dcd o AP H I H 13 Sciae g adl N P & 1

gelde [ deiiel 3TaRAT § &1 dcd Pl Ugdar-1g|

A. DI
B. 3R
C. s

D. B

Answer: A

O s A

81. fig & & 7 a1 =g 3w I & qefar &7


https://dl.doubtnut.com/l/_QCoUTJraG9ki
https://dl.doubtnut.com/l/_Rd4KU7TOLT9K
https://dl.doubtnut.com/l/_p9j0yxeDworW

A. 15%25%2p°3523p%3d 10452441055
B. 15%2522p%35%3p%3d 14524 f 11542
C. 15225%2p%3523p%3d 0 45%4p°4d 10552 5p°

D. 15%2522p°3523p°3d1%4524p°4d %552 5p°

Answer: C

O it &

82. fordl WAV Halh 4f &b fell | Ud my & FUTfAd HH &1
g?

An=41=0123m = —2 —1,0, +1, +2


https://dl.doubtnut.com/l/_p9j0yxeDworW
https://dl.doubtnut.com/l/_UtGCjqrSP2fL

n=41=3m = -3, -2, —1,0, +1, +2, +3
Cn=4l=2m = -2, —1,0, +1, +2, +3
Dn=41l=0m; = —1,0, +1
Answer: B
O it s &

83. A9 & A BI-A1 A= §g &b HfAebaH Fgeidl o [AIH &

qTel Hedl g2

A. 15%2522p°3523p?

B. 15%2522p°35%3p%4523d°


https://dl.doubtnut.com/l/_UtGCjqrSP2fL
https://dl.doubtnut.com/l/_C6y9ShgH6uDK

C. 15%25%2p%35%3p°45%3d°

D. 15225%2p%3523p*4?

Answer: D

O =&

84. 3 U BT YIPT b Wt AT IR

H] JdicH U1 n fpdl palb &b (i) wd (ii )

& fAyfivd SRl 81 n & °1F & g4 F 1Y, AR UgH B

By (iii ) &6l T gedt g1 I Faien I ware

& (iv) &l GRYIA Bl &1 J&F HIr & 3UPN h

AL (v) P A B SRIER il 8l

1 ii i1l iv


https://dl.doubtnut.com/l/_C6y9ShgH6uDK
https://dl.doubtnut.com/l/_rnvkjoO8S1xz

i ii iii iv \4

B.
n-1
1 i1 1ii iv A
C.
n-1
1 11 111 1v v
D.
n
Answer: A
O ==

85. food dadl # 3ifcH Sl | ddicH J&A3 |, &1 Ay I5g
g, n =30d] =17

A 2

B.8

C.6


https://dl.doubtnut.com/l/_rnvkjoO8S1xz
https://dl.doubtnut.com/l/_qTt1QL4bQ7hZ

D.10

Answer: C

O s

86. [t Bars B AVI-Bead HI eradar & afofd foean s gl
df el s & fav 3A® Tl JUd gld & ZAfeT
3% WHIVIRT H&1® aid &l 519 fopel TRATY] B by & A

AR STaT 21 a9 ey aaieH I 3 & U bbb & falv

=y B Ty T gl 8-

A.

B. Gl

C.Ud


https://dl.doubtnut.com/l/_qTt1QL4bQ7hZ
https://dl.doubtnut.com/l/_CGDLTSRKmJR7

D. HId

Answer: D

O ==

. ) . 1 . 1
87. I¢hUT dicH HMldﬁ%?ﬁHﬂ,?ﬁfﬂTﬁJrE vd — 5 gartd &1

A. Seide ] & ShHF HW Td A Hi 3R IH0T HI

B.Ql ddicH JifAc TUhUl 1A 31 ScideHl &b TUhUl b

3= ! oardn gl

C. SelagiHi o HHLE GfAUTS Ud dTHTG TUehUl bl

D. Scide i1 b ShH2E dTHTI Ud GfEIUTed <ehUT ol

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_CGDLTSRKmJR7
https://dl.doubtnut.com/l/_IjVKsUZou5SL

O s

88. M P12 H 3UNd & Scidei- SuH f=AdT 30|

A. T3 gdTeH "

B. fE31fRT aaien e

C. I FaicH HeA

D. IchUT FdieH H3AT

Answer: D

O fdism

89. JafY Y 378f & sl ] T I 3% dTeT 3d BT &-


https://dl.doubtnut.com/l/_IjVKsUZou5SL
https://dl.doubtnut.com/l/_bScQF0wNkPp5
https://dl.doubtnut.com/l/_am22546mQJhT

A 3d,,
B. 3d.
C.3d,,

D.3d,,

Answer: B

O it s &

90. d -H&Pb & foiv Ay 18T Ud DIvily 18T bl T hl g0

YR A ST 311 Jbdl 2l

A. (n -2) B35 97z +1 vl {8 =( n -1) BT HigH

B. (n - 1) 35 Hig¥ +1 B0 =1 =(n -1) Pl AisHA


https://dl.doubtnut.com/l/_am22546mQJhT
https://dl.doubtnut.com/l/_2dTAyhoyWorO

C.(n -3) 357 18 +2 BT A18H = (n -l -1 ) P A1gH

D. (n -3 ) 35T AT8H +2 PIviE 18 =( n -1 )Pl 159

Answer: D

O @ s A

91. A7 T &I ufeU dT 3Tad S &I fAafed Hifsiul

A. foseft TR & st oft & SeiaeAl I IR adien MRl

A T8l & el

B. foplY 3uapier & Il werds HIAR IhUNl b ATY YT

Uhel ®T A W 3710 ¢

C. I TRATY] FI S1g] SRl AT 3d*4s? gl


https://dl.doubtnut.com/l/_2dTAyhoyWorO
https://dl.doubtnut.com/l/_nZqVjhM0yUP8

D. 818311 quich &l M oft W &5 § & it

gl

Answer: C

O @i s A

92, 25 - Haid H fobdd] Setae - Bl Hafiy HIoNY JA =T EP1?

A. =

B. U

c.a

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_nZqVjhM0yUP8
https://dl.doubtnut.com/l/_rXni6kosBoyr

O s

03, Ay # I PH- Mt Faien WAl HifsgH WA & dTgldd
Soldei & foll Tl 87
An=41=0m=0,s= +1/2
Bn=31=0,m=0,s= —1/2
cCn=31=0m=0,s= +1/2

Dn=3,l=2m= —1,8s= —1/2

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_rXni6kosBoyr
https://dl.doubtnut.com/l/_wuLSvaWSq9QK

94, U Sidei- fhall Pards § dd JdQl ) Hdbdl & Sid

A. n &1 7 =AdH &l
B. | &1 A9 =[AaH &l
C.(n +1) &1 HH FAdH &l

D. (n + m ) &I HH FAdH &l

Answer: C

O s &

95. T3} 35311 TR P TTY e fabe~ et T2 Bl &7

A4


https://dl.doubtnut.com/l/_qGWbuX5ivZM3
https://dl.doubtnut.com/l/_ufsjQOA936Yl

B.9

C.16

D.7

Answer: C

O s A

96. TRHIY] hHih 22 dTct foodll ded b FISH Heh Pl fa=I™T
gl e -

A.3d%4s!

B. 3d%4s*

C.4st4p


https://dl.doubtnut.com/l/_ufsjQOA936Yl
https://dl.doubtnut.com/l/_EPYedEwkZEQ8

D. 3d?4s'4p?

Answer: B

O s A

97.dH del "X, 'Y’ U4 'Z’ & UIHIY] hHih HHE 18, 19
U4 20 &1 & dcdl b M BN H b saae = 3ufd 8 &7
A.8,9, 10
B.8, 10, 13
C.8,8,8

D.8, 9,12

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_EPYedEwkZEQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_uh5E2tIBsYLt

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_uh5E2tIBsYLt

